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Na pohádkový sever a východ Portugalska s Janem

Burianem

Cestovatel: Jan Burian  |  Rozpočet: Bude upřesněn  |  Volná místa: 5

Termín: 1.10.2026 - 11.10.2026

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/267-vyprava



O cestovateli: Jan Burian

Písničkář

Od roku 1970 vystoupil na téměř čtyřech tisících koncertech, většinou sólově za doprovodu klavíru, ale také v různých

formacích. V současné době koncertuje i se svou skupinou Křehcí muži. Vydal více než deset samostatných písňových

alb: debut Hodina duchů (1989) vyšel již ve třech vydáních, Dívčí válka (2006), Muži jsou křehcí (2007,

www.muzijsoukrehci.cz), 12 druhů samoty (2010) a Večírek rozpadlých dvojic (2010).

Spisovatel

Od roku 1990 vydal více než deset knih – od sbírek poezie Hodina duchů (1990), Ženy, muži a jiné básně (2008),

vlastních pamětí (Rychle než to zapomenu), souboru fejetonů (Přízrak v nákupním středisku) a televizních rozhovorů, až

po knihy inspirované cestováním a poznáváním cizích kultur (např. Dánsko, Island, Chile, ostrovy v Baltském moři,

Portugalsko), o kterých tvrdošíjně odmítá mluvit jako o cestopisech. V každém čísle týdeníku Rozhlas můžete najít jeho

fejeton, ale napsal už i libreto k opeře.

Televizní moderátor

V letech 1993 – 2010 jsme mohli většinou na programu ČT2 spatřit některý ze 135 pořadů s názvem Posezení s Janem

Burianem nebo dvacítku filmů z cyklu Burianův den žen, na němž spolupracuje s řadou mladých filmových

dokumentaristů. Autor dokumentárních filmů – s režisérem Pavlem Kouteckým natočili před několika lety cyklus

dokumentů Chilský deník (pět půlhodinových snímků z této vzdálené země), v rámci cyklu Severská cesta také filmy

Islandská paměť, Žít jako Dán a Bornholm – Mimo sezónu.

Mimo jiné

Mimo jiné je propagátorem kontroverzního hesla: „Kopírování zachraňuje hudbu!“, uvádí předávání literárních cen

Magnesia Litera, předávání Státních cen a Cen Ministerstva kultury, organizuje volné sdružení Osamělých písničkářů a

jejich společné pravidelné koncerty a občas vystavuje své fotografie.

Cestovatel

Jako cestovatel vyráží do světa již více než deset let. Provádí po Islandu, Portugalsku, v Chile a na ostrovech v Baltském

moři. Tyto jeho cesty jsou plánovány částečně podle jeho knih (Sága o cestě na Island, Chilský deník a Výlet do

Portugalska aneb Poetický průvodce na cestu tam a zpátky). Jan Burian klade důraz nejen na poznávání přírodních krás

té které země, ale vypráví svým turistům značně podrobně i o historii, umění, literatuře, současném životě a mentalitě

tamních lidí.

O Janu Burianovi

Podcast Burianovo zavěšený kafe

Co jsem zapomněl aneb z deníku potulného písničkáře

Jan Burian nechce být rockerem

Jan Burian a zpívající kniha

Nicnedělání se lekl. A tak si písničkář Jan Burian po sedmdesátce znovu zaplnil diář, píše fejetony, natáčí podcast

https://anchor.fm/janburiankafe
https://musicserver.cz/clanek/67942/jan-burian-co-jsem-nezapomnel-aneb-z-deniku-potulneho-pisnickare-ii/?nomobile=1
https://www.lidovky.cz/orientace/kultura/recenze-burian-nechce-byt-rockerem-nastesti.A200720_170728_ln_kultura_bez
https://musicserver.cz/clanek/68000/jan-burian-zpivajici-kniha-aneb-zivot-ve-skvire-1970-2020/
https://budejovice.rozhlas.cz/nicnedelani-se-lekl-a-tak-si-pisnickar-jan-burian-po-sedmdesatce-znovu-zaplnil-8984112


Program výpravy

1.den - čtvrtek 1.října 2026

Přímý let z Prahy do Porta

Po příletu nedlouhá cesta po pobřeží Atlantiku do hotelu v městečku Viana do Castelo.

Noc v hotelu

2.den - pátek 2.října 2026

Nejprve vyjedeme na kopec nad městem Viana do Castelo a prohlédneme si portugalský Sacre-Coeur – Baziliku svaté

Lucie. Tento den bude tak trochu ve znamení církevních staveb, navštívíme nejstarší katedrálu v Portugalsku v Braze,

městě proslulém svým biskupstvím. Odtud si zajedeme do nedalekého věhlasného poutního místa Bom Jesus do

Monte a možná si k němu i vyjedeme lanovkou. Než se vrátíme do hotelu zastavíme se ještě na kopci, kde se kdysi

nalézalo keltské sídliště Citania Briteiros.

Tuto noc budeme spát ve stejném hotelu jako minule – Viana de Castelo

3.den - sobota 3.října 2026

Z Viana de Castelo se vydáme na východ a nejprve se zastavíme v Ponte de Lima, městečku s legendárním mostem a

malebnou atmosférou tržiště a okolí. V tento den nás čeká Národní park Peneda Geres a možná i nějaké zázraky.

Nahlédneme do vesniček Lindoso a Soajo, kde se nacházejí espigueiros – podivné kamenné či betonové a velmi

fotogenické sýpky. Vrcholem dne bude Santuario da Senhora da Peneda, poutní místo skryté za mnoha horami.

Nakonec se vydáme na náročnou jízdu národním parkem až do půvabného hotelu Sao Bento da Porta Alberta.

Noc v hotelu

4.den - neděle 4.října 2026

Čtvrtého dne našeho putování se naoko vrátíme do rušné civilizace a navštívíme kdysi královské město Guimaraes.

Pak se pokusíme proniknout až k piktoreskní stavbě nazvané Casa do Peneda (Dům na kopci), která vzbuzuje pocity,

že jsme někde v pohádce nebo rovnou v hobitíně. Zastavíme se v malebném městě Amarante se skvělou uměleckou

galerií a útulnými kavárnami a pozdě odpoledne perojedeme krajem portského vína až do samého jeho středu – Pinhao

, kde na nás bude čekat i náš hotel.

Noc v hotelu

5.den - pondělí 5.října 2026

V Pinhao si naložíme kufry do autobusu, ale poplujeme lodí po řece Douro na výlet do nenápadné vesničky Tua,

s jednou z nejkrásnějších ulic v Portugasku Rua do Douro a nádražní restaurací, na jakou se nezapomíná. Po obědě

nasedneme na vláček a popojedeme zpátky do Pinhao, kde na nás bude čekat náš autobus. Po krátké odpočinkové

zastávce u hradu v obci Penedono, ještě zavítáme do nádherné a velmi svérázné vesničky Marialva a pak už nás

bude čekat hotel v městečku Longroiva, kde budeme přenocovat tři noci.

Noc v hotelu



6.den - úterý 6.října 2026

Tento den nás čeká dobrodružství v odlehlém údolí za městem Vila Nova do Coa. Dopoledne si prohlédneme

moderní expozici archeologického muzea a pak se za zvláštního doprovodu místních průvodců rozjedeme do údolí, kde

se nacházejí třicet tisíc let staré skalní kresby. V podvečer se vrátíme do hotelu v Longroivě.

Noc v hotelu

7.den - středa 7.října 2026

Tento den bude odpočinkový. Zajdeme si do městečka Longroiva, navštívíme místní lázně Termas de Longroiva a

budeme pít kávu a odpočívat. Odpoledne je pro zájemce připraven krátký výlet do vesnice Castelo Rodrigo, jedné

z nejzachovalejších tradičních vesnic v Portugalsku. Projdeme se a vrátíme se do hotelu.

Noc v hotelu

8.den - čtvrtek 8.října 2026

Rozloučíme se s příjemným hotelem v Longroivě a rozjedeme se k jihu. Ve městě Guarda navštívíme katedrálu a

v Belmonte si prohlédneme židovskou čtvrť Judaria s vynikajícím muzeem. Obědvat nejspíš budeme až v Monsantu,

podivuhodné vesničce s domy s balvany místo střechy. A až si ji důkladně prohlídneme vydáme se do blízkého Idanha

a Velha, místa, kde se po staletí střetávaly různé kultury a které pak bylo zcela nečekaně opuštěno a dnes se do něj

život jen zvolna vrací. Hotel na nás bude čekat ve městě Covilha.

Noc v hotelu

9.den - pátek 9.října 2026

Z Covilhy se nejdřív vydáme na východ do žulového království a dalšího velmi svérázného místa, do vesnice Sortelha

. Pak se stočíme k západu a vydáme se přes pohoří Serra da Estrela až do Muzea chleba ve městě Seia. V Oliveira de

Hospital na nás čeká kostelík z desátého století, z doby, kdy v Portugalsku vládli Vizigóti a pak se ještě zastavíme na 

portugalské dorty a kávu v Águedě, městě deštníků. V podvečer dorazíme do Aveira, portugalských Benátek.

Noc v hotelu

10.den - sobota 10.října 2026

Poslední den našeho poznávání Portugalského severu strávíme v Aveiru a okolí. Nejprve se projedeme lodí po

vodních cestách ve městě, navštívíme** i Muzeum Art Nouveau, okouzlující dům v centru. Po obědě se vydáme na

pláž, podle počasí se možná i vykoupeme, a pak se projdeme do **okouzlující čtvrti plné barevných a bláznivých

domků a staveb Costa Brava. Na noc se opět vrátíme do stejného hotelu v Aveiru.

Noc v hotelu

11.den - neděle 11.října 2026

Dopoledne odjedeme z hotelu na letiště do Porta a ve 14:30 nám poletí přímý spoj do Prahy.



Další informace



Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

